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2022 metų užduotys:

1 užduotis. Baigti projekto „Baltų kultūros pažinimo skatinimas ir žinomumo apie tarptautinį kultūros kelią „Baltų kelias“ didinimas“ įgyvendinimą.
Siektini rezultatai. Įvykdytos suplanuotos projekto veiklos.
[bookmark: _Hlk102079269]Nustatyti rezultatų vertinimo rodikliai (kiekybiniai, kokybiniai, laiko ir kiti rodikliai, kuriais vadovaudamasis tiesioginis darbuotojo vadovas/į pareigas priimantis ar jo įgaliotas asmuo vertina, ar nustatytos užduotys įvykdytos). Baigti projekto veiklas IV ketv. Parengti pristatymą turizmo forumuose ir miesto visuomenei.

2 užduotis. Baigti projekto „Bendro tarpvalstybinio paveldo turizmo produkto „Saulės kelias“ kūrimas“ įgyvendinimą
Siektini rezultatai. Įvykdytos suplanuotos projekto veiklos.
[bookmark: _Hlk102079799]Nustatyti rezultatų vertinimo rodikliai (kiekybiniai, kokybiniai, laiko ir kiti rodikliai, kuriais vadovaudamasis tiesioginis darbuotojo vadovas/į pareigas priimantis ar jo įgaliotas asmuo vertina, ar nustatytos užduotys įvykdytos). Baigti projekto veiklas IV ketv.. Parengti pristatymą turizmo forumuose ir miesto visuomenei

3 užduotis. Įgyventi religinio turizmo skatinimo priemonių ciklą. 
Siektini rezultatai. Įgyvendintas religinio turizmo skatinimo priemonių ciklas.
Nustatyti rezultatų vertinimo rodikliai (kiekybiniai, kokybiniai, laiko ir kiti rodikliai, kuriais vadovaudamasis tiesioginis darbuotojo vadovas/į pareigas priimantis ar jo įgaliotas asmuo vertina, ar nustatytos užduotys įvykdytos). Įgyvendinti priemonių ciklą  I-IV ketv.






