
ŠIAULIŲ MIESTO ŽELDYNŲ IR ŽELDINIŲ APSAUGOS IR PRIEŽIŪROS KOMISIJA

V. KUDIRKOS G. 99, ŠIAULIUOSE AUGANČIŲ ŽELDINIŲ BŪKLĖS VERTINIMO AKTAS

2024-06- 17   Nr. VKIF-189
Šiauliai


Šiaulių miesto želdynų ir želdinių apsaugos ir priežiūros komisija (toliau – Komisija): 


pirmininkė Toma Vilutienė,  Šiaulių miesto savivaldybės administracijos Miesto ūkio ir aplinkos skyriaus Aplinkosaugos ir miesto tvarkymo poskyrio vedėja, pavaduojanti Laurą Rimkuvienę nedarbingumo laikotarpiu;


nariai: 


Rita Šilingienė, Šiaulių miesto savivaldybės administracijos Miesto ūkio ir aplinkos Aplinkosaugos ir miesto tvarkymo poskyrio vyriausioji specialistė;

Karolis Grušas, kraštovaizdžio architektas.

Į Komisijos posėdį pakviestas nuomonei pateikti Aplinkos apsaugos departamento prie Aplinkos ministerijos atstovas - Miškų kontrolės departamento Klaipėdos miško kontrolės skyriaus vedėjas Robertas Paulauskas. 
2024-06-10 Komisija posėdžio metu susipažino su UAB “Gilesta” pateiktu prašymu leisti kirsti saugotinus medžius, augančius žemės sklype V. Kudirkos g. 99, Šiauliuose (žemės sklypo kadastro Nr.2901/0007:464, unikalus Nr. 2901-0007-0464, žemės naudojimo paskirtis - kita, naudojimo būdas – visuomeninės paskirties teritorijos) (toliau – Prašymas), taip pat Gydymo paskirties pastato (Infekcinių ligų diagnostikos ir gydymo centro) V. Kudirkos g. 99, Šiauliai, statybos projektu (toliau – Projektas).


Komisija atliko Projekte numatytų kirsti medžių apžiūrą teritorijoje šalia pastato V. Kudirkos g. 99B. Apžiūros vietoje metu atlikti šie natūroje ir Projekto želdinių inventorizavimo kortelėje nurodytų kertamų saugotinų medžių duomenų patikslinimai: 

1) natūroje Nr. 6 baltojo gluosnio būklė patenkinama (Projekte -  gera),
2) natūroje Nr. 9 – paprastasis klevas, Nr. 8 paprastojo klevo rutuliška forma,
3) natūroje Nr.10 paprastasis kaštonas dviejų kamienų (skersmenys 1,3 m. aukštyje 9 cm ir 15 cm) (Projekte – kriaušė), 

4) natūroje nerasta Projekte pažymėtų pušų  Nr. 17 ir Nr. 18, 
5) natūroje Nr. 25, 26, 27 – platanalapiai klevai, skersmenys atitinkamai 32 cm, 30 cm, 27 cm,
6) natūroje Nr. 15, 16, 19, 20, 21 – dygiosios eglės,

7) natūroje paprastieji kaštonai Nr. 35, 36, 37, 38, 39, 44, 45, 46, 48, 49, 50, 52, 54, 55, 56 (Projekte – liepos).
Komisija pritaria, kad norint įgyvendinti Projektą, numatytus kirsti saugotinus ir nesaugotinus želdinius išsaugoti alternatyvų nėra.


Komisijos išvada. Komisija vienbalsiai pritaria, kad sprendimas, leidžiantis Projekte nurodytų saugotinų medžių kirtimą, gali būti išduotas, kompensavus šių želdinių atkuriamąją vertę. Atkuriamoji vertė turi būti skaičiuojama atsižvelgiant į Komisijos akte nurodytus saugotinų medžių duomenų (rūšis, būklė) patikslinimus. Nesaugotini želdiniai gali būti kertami be atkuriamosios vertės kompensavimo.  
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