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POSĖDŽIO PROTOKOLAS-IŠVADA 
(TALKŠOS EŽERO PAKRANTĖ, PRAMONĖS G., AUŠROS AL.)
2024 m. rugsėjo 12 d. 
Posėdžio vieta ir laikas: 2024-09-12 10 val. nuotoliniu būdu realiuoju laiku elektroninių ryšių priemonėmis. 
Skelbimas apie organizuojamą viešą posėdį paskelbtas savivaldybės interneto svetainėje 2024-09-09. 
Posėdyje dalyvavo: 
Komisijos nariai: Roma Janušonienė – Šiaulių miesto savivaldybės tarybos narė; Virginija Mickavičienė – Šiaulių miesto savivaldybės mero patarėja (komisijos pirmininkė); Toma Vilutienė – Šiaulių miesto savivaldybės administracijos Miesto ūkio ir aplinkos skyriaus Aplinkosaugos ir miesto tvarkymo poskyrio vedėja, Rita Šilingienė  - Šiaulių miesto savivaldybės administracijos Miesto ūkio ir aplinkos skyriaus Aplinkosaugos ir miesto tvarkymo poskyrio vyriausioji specialistė. 
Kiti: Aplinkos apsaugos departamento prie Aplinkos ministerijos atstovas Robertas Paulauskas, Šiaulių miesto savivaldybės administracijos Miesto ūkio ir aplinkos skyriaus Infrastruktūros poskyrio vyriausiosios specialistės Jurga Bogužytė ir Diana Kundrotienė. 
DARBOTVARKĖ: 
1. Dėl Talkšos ežero pakrantėje ketinamų kirsti medžių.
2. Dėl Pramonės g. kapitalinio remonto nuo Tilžės g. iki Serbentų g. metu ketinamų kirsti medžių.
3. Dėl Aušros al. ketinamų kirsti medžių

1. SVARSTYTA: Dėl Talkšos ežero pakrantėje ketinamų kirsti medžių.
Įgyvendinant projektą „Vientiso dviračių takų tinklo kūrimas integruojant bevariklį transportą į bendrą transporto sistemą“ įrengiamas takas/dviračių gatvė Talkšos ež. Pakrantėje nuo Uosių g. iki Tilžės g.
Projektuojamoje dviračių tako zonoje auga 5 rūšių saugotini medžiai ir 4 rūšių nesaugotini. Saugotini - plaukuotasis beržas, trapusis gluosnis, baltasis gluosnis, mažalapė liepa, paprastasis klevas; nesaugotini - uosialapis klevas, kultūrinė kriaušė, kultūrinė obelis, kaukazinė slyva. Saugotinų medžių (liemenų) yra 45 vnt., nesaugotinų – 12 vnt.
Projektą kuruojanti Infrastruktūros poskyrio vyriausiosios specialistė Jurga Bogužytė paaiškino, kad projektuojant takus, buvo siekiama palikti kuo daugiau medžių. 
Aplinkos apsaugos departamento prie Aplinkos ministerijos atstovas prieštaravimų ketinamų vykdyti kirtimų neišsakė. 
NUSPRĘSTA: atsižvelgusi į tai, kad medžiai auga projektuojamų dviračių takų vietoje ir nėra galimybės jų išsaugoti, įvertinusi Aplinkos apsaugos departamento prie Aplinkos ministerijos atstovės nuomonę, komisija vienbalsiai nusprendžia pritarti, kad yra būtinybė kirsti saugotinus želdinius Talkšos ežero pakrantėje.
2. SVARSTYTA: Dėl Pramonės g. kapitalinio remonto nuo Tilžės g. iki Serbentų g. metu ketinamų kirsti medžių.
Atliekant Pramonės g. kapitalinį remontą nuo Tilžės g. iki Serbentų g., ketinama kirsti Pramonės gatvės vakarinėje dalyje 29 saugotinus medžius. 
Projektą kuruojanti Infrastruktūros poskyrio vyriausiosios specialistė Diana Kundrotienė paaiškino, kad Pramonės g. yra platinama, todėl nėra galimybės medžius išsaugoti. Tačiau pagal projektą, ketinam atsodinti žymiai daugiau medžių (koloninių skroblų), negu bus pašalinta. 
Aplinkos apsaugos departamento prie Aplinkos ministerijos atstovas prieštaravimų dėl ketinamų vykdyti kirtimų neišsakė, pastebėjo, kad skroblai yra tinkami medžiai miesto gatvių apželdinimui. 
NUSPRĘSTA: atsižvelgusi į tai, kad medžiai auga projektuojamų dangų vietoje ir nėra galimybės jų išsaugoti, įvertinusi Aplinkos apsaugos departamento prie Aplinkos ministerijos atstovės nuomonę, komisija vienbalsiai nusprendžia pritarti, kad yra būtinybė kirsti saugotinus želdinius Pramonės g. 
3. SVARSTYTA: Dėl Aušros al. ketinamų kirsti medžių.
Aušros alėjoje nuo Basanavičiaus g. iki V. Kudirkos g. atliekamas kapitalinis gatvės. remontas. Projektuojamoje dalyje planuojama šalinti 22 saugotinas liepas. Visi medžiai auga arba ant suprojektuotos dangos, arba labai arti jos. 
Infrastruktūros poskyrio vyriausiosios specialistė Diana Kundrotienė paaiškino, kad projektavimo galimybės Aušros al. ribotos, norint suprojektuoti dviračių takus, turėjo praplėsti šaligatvio dangą, todėl ketinama kirsti 22 saugotini medžiai. 
Aplinkos apsaugos departamento prie Aplinkos ministerijos atstovas prieštaravimų dėl ketinamų vykdyti kirtimų neišsakė. 
NUSPRĘSTA: atsižvelgusi į tai, kad medžiai auga projektuojamų dangų vietoje ir nėra galimybės jų išsaugoti, įvertinusi Aplinkos apsaugos departamento prie Aplinkos ministerijos atstovės nuomonę, komisija vienbalsiai nusprendžia pritarti, kad yra būtinybė kirsti saugotinus želdinius Aušros al. 
Komisija teikia savivaldybės vykdomajai institucijai 
IŠVADĄ 
kad sprendimas, leidžiantis Talkšos ežero pakrantėje, Pramonės g. ir Aušros al. planuose nurodytų saugotinų medžių kirtimą, gali būti išduotas. 
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